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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Ticaret Bakanı Sayın Ömer BOLAT tarafından Anayasanın 98’inci,

TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak yanıtl|şnmasını
saygılarımla arz ederim.

<r

Av. Dr. M/«Se/gih TANRIKULU
Diyarbakır Milletvekiii

Hazır giyim sektörü, Türkiye'nin en fazla cari fazla veren ve istihdam sağlayan sektörlerinden
biri olmasına rağmen, son iki yılda büyük bir daralma yaşamaktadır. Türkiye Giyim Sanayicileri
Derneği’nin (TGSD) yaptığı açıklamalara göre, sektörün 2022-2024 yılları arasındaki üretim
kaybı 4,6 milyar dolara ulaşmış, her 1 milyar dolarlık kayıp ise 35 bin kişilik istihdam kaybına
yol açmıştır. Bunun yanı sıra, sektör firmalarının büyük çoğunluğu zararına satış yaparak
ihracatlarını sürdürebilmektedir.

Bu bağlamda;

1. Son iki yılda hazır giyim sektöründe yaşanan daralmaya karşı hükümet tarafından alınan
ekonomik destek ve teşvikler nelerdir?

Döviz kuru politikalarının ihracatçılar üzerinde yarattığı olumsuz etkileri azaltmak adına

herhangi bir düzenleme planlanmakta mıdır?

Türkiye Giyim Sanayicileri Derneği’nin sunduğu “döviz dönüşüm desteği, işletme sermayesi
kredileri ve bölgesel asgari ücret” gibi önerilere yönelik bir çalışma yapılmakta mıdır?

Emek yoğun sektörlerde çalışan küçük ve orta ölçekli işletmelerin (KOBİ) desteklenmesi için
yeni teşvik paketleri oluşturulması düşünülmekte midir?

2024 yılı itibarıyla Eximbank kredi desteklerinin toplam ihracatın %16’sına çıkarılması ve
vadelerin uzatılması gibi talepler karşılanacak mıdır?

Kadınların iş gücüne katılımını artırmak için sektörde özel teşvikler sağlanması planlanmakta
mıdır?

Sektörde yaşanan yüksek iş gücü maliyetlerine yönelik olarak bölgesel asgari ücret
uygulaması gibi yeni düzenlemeler gündemde midir?

EYT düzenlemesi sonrası iş gücü kaybının telafi edilmesine yönelik olarak işletmelerin emekli
çalışanları yeniden istihdam etmesini teşvik eden düzenlemeler yapılacak mıdır?
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